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Partie 1 Etude statique

Question 1

On lance la simulation et on peut obtenir la résultat :

A ADBZD. ase $ ADE20.raw

[ ]

27 ADB20.raw

V(n001)

<+ AD820 1000000
;

.tran 1e-2

Le vert est la tension d’entrée, le bleu est la tension de sortie. On peut voir que le
signal est amplifié correctement.

Question 2
On choisit I’amplitude 1V, 1.5V et 2V.

Pour A=1V,on a:

A ADBZD. ase $ ADE20.raw

7% ADB20.raw e
V(n001)

<+ AD820 1000000
;

.tran 1e-2




Pour A=1.5V,on a:

A, A020. ase 34 ADE20. raw

V(n001)

«, ADB20.asc =0 E=R =

-tran 1e-2

Pour A=2V,on a:

AL ADO20. ase § ATEED rav

V(n001)

4, ADB20.asc = =R )

1000000

.tran 1e-2

On peut voir qu’il existe le phénomene de saturation, et la valeur de saturation
est cohérente, qui est = 15V.



Question 3

On diminute la résistance(R3=300 Q2 ,250 Q ,200 QQ ), on peut observer la
distorsion du signal de sortie.

Pour R3=300Q

A, AE20. ase 32 ATB20 raw

V(n001)

1 ADB20.asc = e |

it >
Vi v2
15 -15
» 300

SINE(O 1 1000)

tran 1e-2

La rouge est le courant de sortie.

Pour R3=250Q

4, A1520.asc 2 ADBZ0. raw

V(n001)

1, AD820.asc ==

250

.tran 1e-2

x=484ms y= -850V, -3572mA



Pour R3=200Q

A ADS20. ase ¥ ADBZO. raw

V(n001)

10ms

1, ADB20.asc (=8 E=R T
3 >

vi v2

15 -15

On peut obtenir le courant maximal de sortie est 35mA, qui est inférieur a le
courant de short-circuit (45mA).

Short-Circuit Current | | 45 | 45 | mA

.tran 1e-2

Question 4

On réduit les résistances d’un facteur 10.

1. R =10Q; R,=100Q

4, ADB20. ase ¥ ADEZD. raw

V(n001)

« ADB20.asc = R |

T
Vi V2

15 -15
1000000

-tran 1e-2




2. R =1Q; R,=10Q

4, ADER0. asc o ATB20. ran

1, ADB20.asc [E=5 =R )

Vi V2
15 -15
1000000
v

-tran 1e-2

3. R =01Q; R, =10

AL A620. ase $f ADERO. raw

1, ADB20.asc = Eh

.tran 1e-2

Quand on réduit les résistances, le signal de sortie existe la distorsion.
Finalement, le signal est amplifi¢ par la direction opposée.



Partie 2 Etude dynamique

Question 5

On peut obtenir :

A ADS20. aze $ ADGZD. rer

V{n001)

1, ADB20.asc =0 R ==

+V

. ADB20
3
PULSE(0 10 0 0 0 5e-6 10e-6)

-tran 100e-6

On amplifie le point de vue pour calculer la pente :
27 ADB20.raw === =

V(n001)

R1 R2

v
-V

1 ADs20
PULSE(0 10 0 0 0 5e-6 10e-6)

-tran 100e-6

On peut voir que le slew rate est : 10V /(18.3us—15.6 us) = 3.704V / us

Dans la fiche technique du constructeur, le slew rate est 3V / us .

Slew Rate | | 3 | 3 | V/us




Question 6

On peut obtenir :

A, AE20. asc 3% ADB20. raw

V(n003)

100Hz 100KHz

4, ADB20.asc

On amplifie le point de vue pour observer la résultat :

4, D620 asc | $4 ADE2D, raw

V(n003)

1.6752MHz 1.4 Hz 1.6756MHz 1.6758MHz 1.6760MHz 1.6762MHz 1.6764MHz 66 MHz 1.6770MHz 1.6772MHz 1.6774MHz 1.6776MHz
4, ADB20.asc o] ]
= =
V1 V2
jtran 100e-6
.ac dec 100 10 10e6
On peut voir que la bande passante a -3 dB est 1.67644MHz.
Dans la fiche technique du constructeur, c¢’est 1.8MHz.
Unity Gain Frequency | | 1.8 1.8 | MHz




Question 7

On double le gain en changeant la valeur de R1( R, =500 ), on peut obtenir :

A, w020 aso 34 ADa20. raw

V{n003)

10KHz 100KHz

4, ADB20.asc = = |

jtran 100e-6
.acdec 100 10 10e6

On amplifie le point de vue pour observer la résultat :

A, ADB20. asc BL ADB2O rev

£ ADB20.raw ===
V{n003)

860KHz 864KHz 872KHz. 876KHz 880KHz 884KHz

jtran 100e-6
.acdec 100 10 10e6

On peut voir que la bande passante a -3 dB est 863.2KHz=0.8632MHz.
Pour le produit gain-bande :

0,: (-1)*1.67644MHz =—1.67644 MHz;
0.: (~2)*0.8632MHz = —1.7264MHz;

Alors, le produit gain-bande est presque constant.



Partie 3 Question bonus

Question 8

On peut obtenir :

A M020. as0 ¥% ADBZO. rav

+ ADB20.asc =2 =R )

B?' ADS20 10000 <7

Ve .tran 0 1e-3 0 1e-0
;ac dec 100 10 10e6
SINE(D 10 10000)

Pour le FFT :

=
V(n002)

|

o F"WMM%MWWWJ H'M qu

10KHz 100KHz 100MHz

Pour le fondamental a 10 kHz : 16.398dB

Pour I’harmonique de rang 3 a 30 kHz : -134.767dB

la difffférence de niveau en dB entre le fondamental a 10 kHz et I’harmonique de
rang 3 a 30 kHz est : 16.398dB-( -134.767dB)=151.165dB.
Dans la fiche technique du constructeur, la valeur est -85dB.

Hamonic Distortion
f=10kHz

R, =10k0 ‘

Voir=£10V -85 -85 dB

Les résultats sont différentes.



